

# Российская Федерация Новгородская область Администрация Чудовского муниципального района

### Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 59

от 14.11.2024

г. Чудово, ул. Некрасова, д. 24-а Актовый зал

## Об итогах комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Чудовского муниципального района в 2024 году

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района Новгородской области в составе: председательствующего:

председателя районной комиссии Лашмановой Н.Н. – заместителя Главы Администрации Чудовского муниципального района

заместителя председателя районной комиссии Даниловой Е.В. – заместителя председателя комитета образования Администрации Чудовского муниципального района

ответственного секретаря Хомутовой Н.А.

членов комиссии: Винокуровой С.В., Гавшева А.В., Елькиной Т.Е., Ефимовой Н.Е., Копыловой Н.А., Кузнецовой Н.Ю., Кумачевой Л.С., Кусковой Т.С., Фоминой А.В., Шеремета Н.Г.

с участием пом. прокурора Леденевой Я.А.

на заседании комиссии 14 ноября 2024 года рассмотрела рассмотрела аналитическую информацию, подготовленную ответственным секретарем районной комиссии Н.А. Хомутовой о проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» в период с 15 мая 2023 года по 01 октября 2023 года на территории района.

#### Установила:

В соответствии с постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 08.05.2024 г. за № 734 в период с 15 мая по 01 октября 2024 года на территории района проводилась комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток» (далее КМПО «Подросток») в целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,

устранения причин и условий, им способствующих, а также защиты прав и законных интересов детей, и во исполнение постановления областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Новгородской области от 27.12.2023 № 14.

Деятельность по подготовке и проведению операции «Подросток» осуществлялась при соблюдении обеспечения прав несовершеннолетних и защиты их законных интересов. Предпринимались необходимые направления комплексных профилактических мер на все категории детей и подростков, оказавшихся вне социальных связей.

Мероприятия, проводимые в ходе комплексной профилактической операции, строились согласно плану работы, разработанного Рабочей группой, в состав которой входили представители органов управления образованием, здравоохранения, социальной защиты населения, внутренних дел, службы занятости населения, комитета культуры, спорта и архивного дела, отдела по работе с молодежью и межнациональным отношениям, средств массовой информации.

В период проведения операции были задействованы специалисты органов и учреждений системы профилактики, из них представителей органов исполнительной власти и местного самоуправления — 8 человек, сотрудников подразделений и служб органов внутренних дел — 3 человека и 3 представителя общественных и религиозных объединений.

Операция направленна на работу с семьей, на мероприятия по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними и неблагополучия в семьях.

В ходе проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» специалистами органов опеки и попечительства комитета образования Чудовского муниципального района посещались приемные семьи и несовершеннолетние опекаемые.

Органы и учреждения, расположенные на территории Чудовского муниципального района и задействованные в организации летнего отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярное время, проводили работу по отдыху и оздоровлению детей, по трудовой занятости подростков.

В 2024 году на территории района функционировали летние лагеря, в том числе дневного пребывания детей, профильный лагерь, лагерь труда и отдыха.

Затраты на содержание лагерей производились за счет средств бюджета Чудовского муниципального района.

Летние лагеря дневного пребываниям и летние площадки были рассчитаны на краткосрочное пребывание детей. Лагеря и площадки посещали дети из семей различной категории: из малообеспеченных и многодетных семей, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально опасном положении, а также привлекались несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в органах и учреждениях служб системы профилактики. Работа лагерей и площадок создавалась с целью организации содержательного активного летнего отдыха детей несовершеннолетних предполагает дневное пребывание И подростков.

Работа всех лагерей была организована на основе «Программы летнего оздоровительного лагеря». С программой каждого лагеря можно было ознакомиться на сайте соответствующего учреждения. Задачи программ включали в себя:

- обеспечение разнообразной деятельности на основе общих интересов и совместного творчества;
- организация спортивно-оздоровительных мероприятий для сохранения здоровья детей и их физического развития;
- нравственное и духовное воспитание детей.

Начальники лагерей своевременно отчитывались о проделанной работе, проведенных мероприятиях на интернет-страницах в социальных сетях своего лагеря.

За период летней смены не было зарегистрировано ни одного случая инфицирования ребенка.

Помимо летних лагерей проводилась работа летних площадок — форма организации летнего отдыха детей и подростков с использованием творческих, игровых и других методов работы с несовершеннолетними без организации питания. Проводились мероприятия различной направленности: мастер-классы, игровые программы, спортивные мероприятия, тематические квесты, экскурсии, программы спортивной направленности на скейтплощадке, организованы фотозоны, посвященные «Дню государственного флага РФ» и другим праздникам.

Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, министерством труда и социальной защиты населения Новгородской области выделялись путевок в детские оздоровительные лагеря Новгородской области, которые получали через ОАУСО «Чудовский комплексный центр социального обслуживания населения».

На базе ОАУСО «Чудовский комплексный центр социального обслуживания населения» (далее – ОПУСО КЦСО в летний период была организована работа детской летней площадки.

В летний период была организована работа трудовых бригад на базе образовательных организаций города и района. Подростки выполняли работы по благоустройству территорий, уборке классов, ремонту учебников, мелкому ремонту школьной мебели и прочее. Фронт выполненных работ был отражен в актах приемки выполненных услуг. За проделанную работу ребята получили свою первую заработную плату.

Финансирование трудовых бригад осуществляется за счет средств бюджета Чудовского муниципального района.

Была организована работа трудовой бригады на базе МБУ МЦ «Диалог». Участники трудовой бригады выполняли работы по уборке и благоустройству территорий города. Финансирование трудовой бригады за счет гранта в форме субсидий из бюджета города Чудово. Всего было трудоустроено в лагере труда и отдыха «БлагоСтрой» и в трудовую бригаду «Молодёжная» на базе МБУ «МЦ «Диалог» 44 человека.

В мае 2024 несовершеннолетние, состоящих на профилактическом учете, приняли участием в молодежном форуме «Перспектива» (6 человек).

Во исполнение Плана проведения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток», в целях повышения

эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, а также защиты прав и законных интересов детей, сотрудниками ОМВД России по Чудовскому району проделана следующая работа:

проводились следующие мероприятия с задействованием сотрудников ПДН, УУП, ОУР, ГИБДД ОМВД России по Чудовскому району, ПДН ЛПП на станции Чудово Новгородского ЛО МВД России на транспорте, представителями различных структур системы профилактики в рамках акций и в соответствии с разработанными планами-расчетами:

торжественные мероприятия, посвященные «Последним звонкам», прошли в период с 20.05.2024 по 25.05.2024 года в 8 образовательных организациях города и района, где сотрудники ПДН совместно с сотрудниками подразделений ОМВД осуществляли охрану общественного порядка;

торжественные мероприятия, посвященные празднованию «Выпускных вечеров» на территории Чудовского района прошли в период с 20.07.2027 по 05.07.2024 года. В период проведения праздничных мероприятий нарушений общественного порядка не допущено.

В период проведения торжественных мероприятий, посвященных празднованию Последнего звонка» и «Выпускных вечеров» сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Чудовскому району обеспечивали безопасность дорожного движения на прилегающей улично-дорожной сети, сотрудники УУП осуществляли охрану общественного порядка в местах проведения мероприятий.

Сотрудниками ОМВД России по Чудовскому району проведен анализ организации досуга детей и подростков в летний период, законным представителям несовершеннолетних было рекомендовано обратиться в ОАУСО «Чудовский КЦСО» для оформления путевок в загородные лагеря.

На заседаниях районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее — Комиссия) регулярно обсуждался вопрос организации досуга в период летних каникул 2024 года; члены комиссии выясняли у подростков летнюю занятость, разъясняли законным представителям, куда можно обратиться за приобретением путевок, решить вопрос трудоустройства.

Кроме этого, при рассмотрении административных протоколов на заседаниях Комиссии подросткам и законным представителям на постоянной основе разъясняется возможность и необходимость выбора досуговой деятельности.

В ходе проведения рейдовых мероприятий и профилактической работы сотрудник ПДН предлагает принять участие в мероприятиях, проводимых на территории Чудовского муниципального района.

За период проведения КМПО «Подросток» 142 семьям (АППГ-139) оказана социальная помощь, в том числе 134 несовершеннолетним (АППГ-122) оказана помощь в трудоустройстве органами занятости населения.

Сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Чудовскому району регулярно проводили разъяснительную работу среди подростков, направленные на снижение травматизма, а также среди водителей об использовании

автокресел и удерживающих устройств для перевозки детей.

Во время проведения массовых мероприятий сотрудники ГИБДД обеспечивали выставление дополнительных постов патрулирования для охраны общественного порядка.

В целях недопущения правонарушений среди несовершеннолетних сотрудник ПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Чудовскому району совместно с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Чудовскому району приняли участие в акциях «Детский патруль», «Безопасность детства», «Всероссийская неделя безопасности дорожного движения», лекциях «Уроки безопасности», проводимые в общеобразовательных организациях города и района, а также в школьных лагерях. Все профилактические беседы (лекции) с детьми и подростками сопровождались практическими занятиями и наглядной демонстрацией, в которых сотрудники полиции призывали детей внимательно вести себя на улице, вблизи проезжих частей улиц, перехода проезжей части в целях соблюдения правил дорожного движения.

Кроме этого, профилактическая работа с подростками по безопасности поведения на железнодорожном транспорте проводилась сотрудником ПДН ОУУП И ПДН ОМВД России по Чудовскому району совместно с сотрудником ПДН ЛПП на станции Чудово Новгородского ЛО МВД России на транспорте.

В целях недопущения со стороны несовершеннолетних случаев потребления спиртных напитков, одурманивающих, наркотических средств и психоактивных веществ с подростками регулярно проводились профилактические беседы, разъяснялась административная и уголовная ответственность за употребления данных препаратов, пагубное воздействие на организм подрастающего поколения. Пропагандировался здоровый образ жизни, престиж ведения законопослушного, здорового образа жизни.

Кроме этого, законным представителям и подросткам регулярно разъясняется возможность пройти анонимный курс лечения от любого вида зависимостей, обратившись к специалистам «Катарсис».

проведения КМПО «Подросток» За период проведено выявлению профилактических мероприятия ПО фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции в торговых точках: ООО «Агроторг» магазин «Пятерочка» (2 магазина), АО «Тандер» магазины «Магнит» (2 магазина), ИП Шалаева, ИП Меркулова магазин «Виктория», ИП Кадетов, ООО «Греп» магазин «Эконом».

Сотрудники ОМВД России по Чудовскому району проводили работу предупреждению роста групповой И повторной преступности несовершеннолетних в тесном взаимодействии с органами и учреждениями профилактики безнадзорности правонарушений системы И несовершеннолетних. Данные вопросы обсуждались на заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, совещаниях в ОМВД России по Чудовскому району.

Во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводились рейдовые мероприятий по проверке семей, состоящих на профилактическом учете при участии волонтеров проекта «Социальный патруль», в ходе которых проведены профилактические беседы, вручены памятки по

профилактики подростковой преступности; проведено общегородское мероприятие в сфере борьбы с НОН «Скажи наркотикам нет!».

В целях эффективности работы по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, а также защиты прав и законных интересов сотрудником УУП ОМВД России по Чудовскому району проводилась индивидуально-профилактическая работа в отношении семей, где родители отрицательно влияют на своих детей.

Во время проведения КМПО «Подросток» выявлено 5 административных правонарушений, предусмотренных ч. 1 ст. 5.35 КоАП  $P\Phi$  (АППГ – 16), все материалы направлены в районную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Чудовского муниципального района, рассмотрены и вынесены процессуальные решения.

За период проведения КМПО «Подросток» не было выявлено групп несовершеннолетних лиц с антиобщественной направленностью, совершивших преступления в составе группы несовершеннолетних. На профилактический учет поставлены 3 подростка для организации и проведения индивидуальной профилактической работы.

начале августа 2024 года было проведено комиссионное всех общеобразовательных обследование И дошкольных организаций муниципального Чудовского района обеспечения части антитеррористической защищенности cсоставление актов. В осуществления обследований произведен инструктаж руководства работников данных учреждений по порядку действий при возникновении угрозы или совершения террористических и экстремистских акций.

С целью обеспечения правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения мероприятий с массовым участием граждан, в том числе несовершеннолетних, посвященных празднованию Дня знаний, сотрудники ОМВД России по Чудовскому району контролировали правопорядок в общественных местах.

августе-сентябре 2024 года территории Чудовского на муниципального района была проведена акция «Помоги пойти учиться». В ходе проведения данной акции проведены мероприятия, направленные на выявление семей, нуждающихся в оказании социальной помощи, содействия досуговой деятельности подростков. Посещено 35 семей (АППГ-33), 54 детям (АППГ-51) специалистами ОАУСО «Чудовский комплексный центр обслуживания населения» была социального оказана материальная помощь в виде школьных принадлежностей (канцелярские наборы для школы). Ненадлежащего исполнения родительских обязанностей при посещении не выявлено. Сотрудником ПДН ОМВД проведена вопросам профилактическая беседа воспитания ПО надлежащего И содержания несовершеннолетних, даны рекомендации по организации досугового времени несовершеннолетних.

Проведен анализ порядка приема детей в школу специалистами комитета образования Администрации Чудовского муниципального района. Фактов отказа в приеме детей на обучение 2024-2025 учебный год не выявлено. Все дети приступили к обучению в общеобразовательных организациях города и района.

Каникулярная занятость детей и подростков включена в планы воспитательной работы по отдельному плану во всех образовательных организациях.

Для соблюдения прав несовершеннолетних на образование в комитете образования Администрации Чудовского муниципального района создана электронная база данных по охвату детей обучением в ОО в возрасте от года до 15 лет. Ведется отслеживание результатов качества знаний, посещаемости занятий учащимися школ, по соблюдению выполнения программ по предметам.

Во всех школах города и района проводятся индивидуальные беседы и консультации классных руководителей с родителями, классные родительские собрания, посещаются семьи, находящиеся на контроле.

В рамках мероприятий по совершенствованию деятельности по оказанию помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения в ОАУСО «Чудовский КСЦО» работает служба «Почта доверия», установлен ящик для приема информации о жестком обращении с детьми, также работает электронный ящик доверия электронном на pochta doveriya53@mail.ru, а также служба «Горячая линия», на которую граждане могут звонить по любым вопросам, связанным с нарушением прав детей, в т.ч. при выявлении фактов жестокого обращения. За период проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» обращения в службу «Горячая линия» и на электронный ящик доверия не поступали.

Информация о ходе операции «Подросток» и вопросы, связанные с профилактикой алкоголизма и наркомании, токсикомании, летнего трудоустройства и оздоровления детей и подрсотков освещались на страницах районной газеты «Родина», в учреждениях и организациях служб системы профилактики, в социальных сетях Интернет, на сайтах и страницах в «В Контакте». Специалистами заинтересованных ведомств, органов и учреждений служб системы профилактики было организовано 82 (АППГ–56) выступления и публикации (АППГ–56).

### На основании изложенного,

#### Комиссия постановила:

- 1. Принять итоговую информацию о проведении комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Чудовского муниципального района в 2024 году к сведению.
- 2. Признать работу органов и учреждений системы профилактики района в проведении комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории района удовлетворительной.
- 3. Считать целесообразным проведение комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Чудовского муниципального района в 2025 году.
- 4. **Руководителям:** отдела министерства внутренних дел России по Чудовскому району; *комитетов:* образования; культуры, спорта и архивного дела; отделу по работе с молодежью и межнациональным отношениям

Администрации Чудовского муниципального района, ОАУСО «Чудовский комплексный центр социального обслуживания населения», отделению ДПО № 2 с дневным стационаром ГОБУЗ НОНД «Катарсис» в г. Чудово; ГОБУЗ «Чудовская ЦРБ», ГОКУ «Отдел занятости населения» Чудовского района; Маловишерскому межмуниципальному филиалу ФКУ УИИ УФСИН России по Новгородской области, Главам сельских поселений Чудовского района:

4.1. Направить в адрес районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав свои предложения о проведении операции «Подросток» на территории района в 2025 году для разработки рабочей группой совместного плана работы в срок до 15 марта 2025 года.

Председатель районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Н.Н. Лашманова